

中元節話燒衣



格言

中國英雄傳

馬文昇

附: 許進

一 寡言養氣，寡視養性。
二 守約是儉德，儉於聽，可以養虛，儉於視，可以養神，儉於言，可以養氣，凡儉可以悠久而無窮。

廣州乃吾粵省治所在，文物薈萃之區，其風俗習尚，悉為附城各邑奉為圭臬，即如南番東順等縣之風土習慣，大致無差別，尤其歲時節序，春秋祭

(一)

祀，奉守均誠。

農曆七月十五，據謂在杭五雜俎」謂：「這經以正月望日為上元，七月望日為中元，十月望日為下元」，「陔叢考」謂：「正月，七月，十月之望為三元日，自元魏始」，則一年共三元節也，時人因中元節

之解謂不一，市井但云「燒衣」，普通人家則曰：「欄門節」，因孟蘭盆法會於是日舉行，則欄門兩字或係蘭盆謂

音誤，所謂積非成是，世俗每多如此也。

有謂七是鬼月，中元節為鬼節，又謂眼

陰言遍地皆見鬼物云云，此說大概源自道家，則欄門兩字或係蘭盆謂

之解謂不一，市井但云「燒衣」，普通人家則

曰：「欄門節」，因孟

蘭盆法會於是日舉行，則欄門兩字或係蘭盆謂

泰山壓卵

孫思邈是晉惠帝時齊王炯的謀士，頗有文才，晉代篡奪曹魏而有天下，司馬炎鑿於曹魏內孤立而敗亡，便恢復封建

國續開始，穗垣在七月初十以後，即使

中元日，地官下降，定八閻善惡，道士

於是日夜誦經，餓鬼囚徒，亦得解脫

，又佛教於年七月十五日起孟蘭盆法會

，以百種供物供奉三寶，「孟蘭盆經」

謂：「是佛弟子修孝順者，應在念中憶

父母乃至七世父母，年年七月十五日，常以孝慈憶所生父母，作爲孟蘭盆，施

佛及僧，以報父母長養之恩」，「孟蘭

盆一語，原梵語本云烏藍，乃「倒懶

」之義，謂以益貯百味，供養諸佛，以

解救衆生倒懶之苦也。

穗垣一帶約在七月初十以後，即使

中元節為鬼節，又謂眼

陰言遍地皆見鬼物云云，此說大概源自道家，則欄門兩字或係蘭盆謂

之解謂不一，市井但云「燒衣」，普通人家則

曰：「欄門節」，因孟

蘭盆法會於是日舉行，則欄門兩字或係蘭盆謂

之解謂不一，市井但云「燒衣」，普通人家則

曰：「欄門節」，因孟

蘭盆法會於是日舉行，